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方程式を「算木」で
解いてみよう!
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方程式と算盤



x
5
 6x

4
 2x

3
 7x

2
 3x  8  0

算木電卓は5次方程式まで解くことができます。
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三乗、四乗とは ?



A  A  A  A

現在の「4乗」 4つのものをかける

和算の「三乗」 かけ算が3回
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方程式を解くには

方程式の解き方を説明する前に、次の用語

をおぼえて下さい

乗加

連続乗加

連続乗加の繰り返し
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乗加

商に立てた数を a とする。

ある行を a 倍して、
その上の行に加える。

この操作を「乗加」という。
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連続乗加(1)

商に立てた数を a とする。

「段」マーカー
(右ボタンクリックでつける)

乗加

乗加

一番下の段から、上に向かって、
「段」マーカーのところまで、乗
加を繰り返す。

②

①
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連続乗加(2)
商に立てた数を a とする。

「段」マーカー
(右ボタンクリックでつける)

乗加

乗加

一番下の段から、上に向かって、
「段」マーカーのところまで、乗
加を繰り返す。

②

①

乗加③
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連続乗加の繰り返し

商に立てた数を a とする。

① 「実」にマーカーをつけて連続乗加

② 「方」にマーカーをつけて連続乗加

③ 「廉」にマーカーをつけて連続乗加

・
・
・

この方法で方程式を解くことができる
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平方根を求める

方程式の最初の例として、

二次方程式、

その中でも一番簡単な、

平方根の計算をしてみましょう。



729
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平方根の計算(1)



729

方程式は



x
2
 729  0

「実」に -729

「廉」に 1
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平方根の計算(2)

「十」の位にマー
カーをつける。

「実」の段に
マーカーをつけ
る



729
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平方根の計算(3)

「十」の位の商を予想する。

立てた商を使って、連
続乗加されることに注
意

乗加

乗加

②

①



729
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平方根の計算(4)

商に 2 を立てる。

乗加

①



729
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平方根の計算(5)

乗加

②

実をクリッ
クして計算



729
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平方根の計算(6)
つづいて、「方」の段に
マーカーをつけて、連続乗
加。



729

乗加
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平方根の計算(7)

「一」の位にマー
カーをつける。

「実」の段にマー
カーをつける



729
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平方根の計算(8)

「一」の位の商を予想する。

立てた商を使って、連
続乗加されることに注
意

乗加

乗加

②

①



729
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平方根の計算(9)

商に 7 を立てる。

乗加

①



729
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平方根の計算(10)

乗加

②

実をクリッ
クして計算



729
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平方根の計算(11)

つづいて、「方」の段に
マーカーをつけて、連続乗
加だが、…。

「実」の段が 0 に
なったので、平方
根の計算は完了。



729  27



729
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方程式を解く

次に方程式として

三次方程式をとりあげます。



x
3
124x  20800  0
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方程式の計算(1)



x
3
124x  20800  0



x
3
124x  20800  0方程式

「実」に -20800

「隅」に 1

「方」に 124
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方程式の計算(2)

「十」の位にマー
カーをつける。

「実」の段に
マーカーをつけ
る。



x
3
124x  20800  0
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方程式の計算(3)

「十」の位の商を予想する。

立てた商を使って、連
続乗加されることに注
意

乗加

乗加

②

①

乗加③



x
3
124x  20800  0
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方程式の計算(4)

商に 2 を立てる。

乗加

①



x
3
124x  20800  0
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方程式の計算(5)

②

「方」をクリック
して計算

乗加



x
3
124x  20800  0
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方程式の計算(6)

③

「実」をクリック
して計算

乗加



x
3
124x  20800  0
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方程式の計算(7)
つづいて、「方」の段にマーカーを
つけて、連続乗加。

乗加

乗加

②

①



x
3
124x  20800  0
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方程式の計算(8)

乗加

①

「廉」をクリック
して計算



x
3
124x  20800  0
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方程式の計算(9)

乗加

②

「方」をクリック
して計算



x
3
124x  20800  0
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方程式の計算(10)
つづいて、「廉」の段にマーカーを
つけて、連続乗加。

乗加①



x
3
124x  20800  0
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方程式の計算(11)

乗加

①

「廉」をクリック
して計算



x
3
124x  20800  0
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方程式の計算(12)

「一」の位にマー
カーをつける。

「実」の段に
マーカーをつけ
る。



x
3
124x  20800  0
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方程式の計算(13)

「一」の位の商を予想する。

立てた商を使って、連
続乗加されることに注
意

乗加

乗加

②

①

乗加③



x
3
124x  20800  0
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方程式の計算(14)

商に 6 を立てる。

乗加

①



x
3
124x  20800  0



36

方程式の計算(15)

②

「方」をクリック
して計算

乗加



x
3
124x  20800  0
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方程式の計算(16)

③

「実」をクリック
して計算

乗加



x
3
124x  20800  0
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方程式の計算(17)

つづいて、「方」の段に
マーカーをつけて、連続乗
加だが、…。

「実」の段が 0 に
なったので、平方
根の計算は完了。



x  26



x
3
124x  20800  0
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方程式の問題

=

=

=

=



1444



21973



7



23
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方程式の問題 解答



1444



21973



7



23

= 38

= 13

= 2.64575131…

= 1.25992104…


